# 人工智能味更足

### 12家甬企奔赴世界互联网大会乌镇峰会

细雨绵柔,乌镇西栅石板路上响声频频,仿佛已带网感。

11月6日,为期4天的2025年世界互联网大会乌镇峰会拉开序幕,将举办人工智能引领科技创新和产业创新融合发展论坛(浙江分论坛)、"互联网之光"博览会、"直通乌镇"全球互联网大赛、数字经济产业合作大会等活动。

在这个展示中国与世界互联互通的重要窗口,一木科技、数益工联、城知科技、朗达科技、智加科技等10家宁波企业组团参展,展示自己在人工智能领域的新场景、新应用。此外,浙江人形机器人创新中心、博登科技等企业也受邀参展。

"今年我们带来了最新研发的 无感数字桥秤。"朗达科技常务副总 翟琴怡说,通过在桥梁上下安置智 能感知设备以及边缘智能终端,朗 达科技的无感数字桥秤就可以敏锐 地捕捉车辆轴数、总重、车型、车速、 车道等关键荷载要素。

一旦有车辆存在超载行为,系统就会根据车辆经过时光学标靶的具体变化情况,以及其他要素的辅助,自行判断,并及时上报给宁波市公路与运输管理中心。

在她看来,数字化的应用让城 市管理变得更加智能与便捷。"数字



宁波展区。组委会供图

秤"解决了施工时需要破路以及自然交通流下难以完成车辆荷载感知与流量分析的问题。

教育领域是 AI 应用深化的另一重要方向。浙江智加信息科技有限公司带来的"智加本 AI 作业系统",正推动无纸化教育迈向更智能、更个性化的新阶段。

"我们不仅实现了学生、教师、家长与学校四端联动,更依托AI技术实现对学习过程的深度洞察。"智加信息创始人施寅杰介绍,系统能够实时采集并分析学生的真实学

情,精准识别学生的兴趣点与潜力 区间,从而生成高度个性化的课后 作业与学习路径。

目前,"智加本"已在宁波20余 所学校投入使用,并成功推广至全 国200多所学校。

除了12家企业参展,金网信息 将参加今年"直通乌镇"全球互联网 大赛开源赛道总决赛,北仑区政府 还将在乌镇峰会期间举行园区招商 会活动,宁波还将有2个重大项目 完成签约。

记者 殷聪 沈莉

## 宁波文旅首推"0号公路"

诚邀全球客商"共赴山海绘江南"

招商引资是城市发展的"生命线",更是当前应对经济承压前行态势的"关键招"。11月6日下午,宁波文旅长三角招商洽谈活动在南京举行,向全球发出"0号公路"共赢邀约,旨在吸引优质文旅企业来甬投资布局,推动我市文旅产业高质量发展。

#### "O号公路"串联"最江南"

据了解,"宁波0号公路"并不是单一的一条路,而是经过精心设计的环线游路线。"来宁波,打卡'0号公路',一眼望穿千年,一地赏遍江南!"宁波市文化广电旅游局党组书记、局长应建勇向现场文旅企业代表与广大游客发出城挚邀约。

据介绍,随着长三角文旅一体化加速推进,宁波正锚定打造"长三角滨海度假第一城"目标,以"0号公路"为纽带串联全市最美风景、打造最优度假场景,构建"零一十百千万"发展格局与"东海、西山、南佛、北儒、中天一"空间布局,让江南风光在公路沿线

全景铺展。

其中,"零一十百千万"发展格局紧扣游客体验,旨在通过打卡"0号公路",让游客实现"一地江南"的沉浸式感受与"十分欢喜"的旅游体验,沿途串联"百大节点"、铺就"千里长廊"、让每一位打卡者都能领略江南的"万种风情"。

#### "工笔画"布局诚邀投资

在"0号公路"的大写意框架下,宁波更以丁笔细描产业布局。

产业布局上,宁波已绘就"4+4+4"文旅产业矩阵:围绕海洋、乡村、都市、人文四大赛道,打造港、产、城、文四大IP,培育研学、低空、数字、康养四大新业态,为"0号公路"沿线的江南美景赋予更多元的体验形式。

记者还了解到,此次招商洽谈活动推出象山滨海度假区、东钱湖休闲度假区、四明山山地度假区、宁海森林温泉度假区、现代都市度假区、前湾主题乐园度假区、奉化雪窦名山度假区、北仑梅山湾海洋旅游度假区等八大区块,共73个优质投资项目。

活动现场,海曙罗城、奉化溪

口、镇海九龙湖、宁海前童古镇、慈溪宗汉等项目还进行了推介路演,全方位展现了"宁波0号公路"沿线的多元投资图景。交流环节中,宁波各区(县、市)代表、项目方代表与企业深入洽谈,现场气氛热烈,不少企业表示对"0号公路"沿线项目充满投资兴趣。

记者 谢舒奕 通讯员 文旅君

#### 宁波首届老博会 11月14日—16日启幕 **带你解锁养老新花样**

爸妈总说"年纪大了,生活越来越单调"?别急,11月14日到16日,宁波国际会展中心要办一场专为长辈们量身打造的银发盛会!不管是想找靠谱的养老服务,还是想买点健康好物,甚至想认识新朋友、体验新潮玩法,这场"一展一节一会"联动的活动,都能满足长辈们对美好生活的期待。

先说说最核心的2025宁波健康养老与银发经济产业博览会。12000平方米的大展区里,180余家展商带来了满满惊喜。要是想了解宁波的养老服务,养老服务展区里有本地口碑好的养老院、社区养老站点,还有培养养老人才的院校,说不定能找到适合家里长辈的照料方案;数智康养展区特别有意思,跌倒探测仪、能测健康的穿戴设备、辅助康复的外骨骼机器人,这些"黑科技"能让养老更省心;康养设备用品区更贴心,轮椅、助行器、适老化卫浴用品一应俱全,现场还有人教长辈用智能设备,还会讲反诈知识,守护长辈的钱袋子。

喜欢热闹、爱消费的长辈,可别错 过同步开启的宁波银发生活消费节。 消费节联动第十九届中国(宁波)食品 博览会,买健康食品更方便。活动里有 "甬上优品"消费券,买适老化产品、养 生食品能省不少钱。更棒的是,这里不 像单纯的商场,更像个银龄社交小天 地:"甬尚乐龄"活动每天都有新花样, 社区达人秀看民间绝活,"花样生活"故 事会听重拾"热爱"的趣事,还有"未来 亲家见面会"帮长辈拓展社交圈;"巷" 往的生活潮流秀场里,时髦爷爷现场冲 咖啡、组乐队唱歌,打破"老年人不懂新 潮"的偏见;"街角的回忆"复古市集更 让人暖心,老式收音机、缝纫机、复古理 发店,能帮长辈找同青春记忆,年轻人 也能跟着体验一把父辈的旧时光。要 是想学新技能,书法课、插花体验、手机 摄影培训随时能参与,还有小型文艺表 **演热闹不停**。

除了玩和买,这场盛会还为银发经济"出谋划策"。11月14日到15日的宁波银发经济产业发展大会上,行业专家、政府代表会一起聊"怎么让养老更有品质",从人工智能帮养老,到金融服务护养老,这些讨论最终都会变成更贴心的养老方案,让宁波的长辈们未来生活更舒心。

据悉,现在宁波60岁以上的户籍老人已有188.1万,2035年全国银发经济规模更是有望达30万亿元。这场预计吸引15万人次的盛会,就是想实实在在帮长辈们解决需求,抓住美好生活的机会。11月14日到16日,带着爸妈去宁波国际会展中心逛逛吧,一起赴这场"有温度、有新意、有未来"的银发之约! 记者吴丹娜